

2018年以来，集团各级工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，带领广大职工团结拼搏、开拓创新，积极投身集团高质量发展大局，助力建设“强富美高”新无锡，涌现出一批成绩突出的集体和个人。本期选登了部分获奖单位和个人的先进事迹，希望各级工会和职工以先进为榜样，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，砥砺奋进，争创佳绩！

强富美高  
新无锡

## 联合担保：以坚守诠释初心 以担当践行使命

近年来，联合担保认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，坚持和加强党对公司的全面领导，积极创新业务，强化内部管理，不断提升融资担保核心能力，加大对中小微企业金融支持力度，为无锡经济社会发展作出了贡献，荣获“无锡市五一劳动奖状”。

### 引流金融活水

截至2019年一季度，新增担保业务额同比增长128.85%，担保业务收入同比增长35.44%，较好地实现了首季“开门红”。公司成立至今，累计担保金额突破326亿元，累计担保户数3272户，在保的科技企业占比为11.83%，小微企业占比85.27%；同时，公司不向中小企业收取任何形式的保证金，积极引导银行给予被担保企业利率优惠，从而进一步降低中小微企业融资成本，确保更多金融活水流向实体经济。

### 探索投贷联动

公司创新开发“迅保贷”、“滨信贷”等产品，持续拓展

供应链融资、非融资性保函等业务；在客户银行授信余额不足的情况下，为其开立分离式保函，解决企业融资难的问题。积极试水投贷联动，设立无锡联合中小企业创业投资中心（有限合伙），从风险匹配角度出发，在为融资企业提供担保的同时，以符合监管要求的自有基金参与被担保企业的股权投资。

### 推进政银担模式

公司持续推进银担业务，与南京银行、交通银行、江苏银行等多家银行加强对接，先后实现2:8、1:9、2:4:4、2:2:6等风险分担模式。发起设立或参与政银担合作基金共有14支，可担保总金额超45亿元；同时，与省再担保初步拟定纳入国家担保基金的相关条款。锡信贷业务各项指标继续保持全市领先地位，1-3月份共办理38笔业务，担保金额约为1.4亿元。

### 助力创新创业

2018年，创业贷款业务量再创新高，共计新增贷款164笔，新增贷款金额3638万元，与去年同期相比增加

101.44%；截止2018年末，在保251笔，在保余额5189万元，同比增加109.32%，有力地支持了广大下岗再就业人员及在校大学生创新创业，切实履行了企业社会责任。

### 建设过硬团队

利用微信群、QQ群等方式定期推送法律合规提示，内容包括与担保业务密切相关的法律法规禁止性规定、实务操作要点等；同时积极组织员工参加综合金融、人力资源管理等专业培训，通过微课形式，鼓励员工开展碎片式学习，扩大学习教育覆盖面。

### 打造和谐家文化

多层次、多维度开展党建共建活动，携手业务伙伴、兄弟公司等参观陈云故居、茅山新四军纪念馆等红色基地，拓展党建合作的新局面；以“我们的节日”为主题，举办春节“福猪临门”主题、“女神节采草莓”等系列活动和篮球、羽毛球等兴趣小组活动，积极开展慈善爱心捐赠和帮扶困难职工活动，让“家”的氛围更浓郁。

(章蕴琦)

## 绿色的超越

——记市“五一劳动奖章”获得者、华光股份顾小勤

今年五一前夕，华光股份装备事业部技术中心设计五处副处长顾小勤荣获了无锡市总工会颁发的“五一劳动奖章”。他以吃苦耐劳、乐于奉献的精神，书写着对锅炉研发事业的无限忠诚。

顾小勤进入华光股份已经有二十多年，长期从事秸秆生物质锅炉、城市垃圾焚烧锅炉、城市污泥干化机的设计开发工作，逐步由一名普通的设计人员成长为设计处副处长。刚加入公司时，顾小勤设计的第一台锅炉是35t/h链条锅炉，两年后，他被外派到印尼当了五个多月工代。这段经



历使他真正体验到工地生活的艰辛，领悟到一个成功品牌的树立既需要强大的技术实力开辟阵地，也需要完善的服务支撑，明确了提高公司产品运行性能的努力方向。之后他陆续参与了煤粉锅炉、燃气锅炉、热水锅炉等产品的设计。

从2004年开始，顾小勤负责主攻秸秆炉燃烧设备——水冷振动炉排的开发。他以丹麦炉排的四张照片作为“样机”，经反复试验取得厂内试运行的成功后，开启了国家示范项目晋州秸秆电厂带炉排片水冷振动炉排的开发。晋州项目的成功使公司又增加了一个新产品，确立了竞争优势，秸秆生物质发电锅炉最终市场占有率达到30%以上。2010年，公司与东南大学联合申报的“生物质大规模直燃资源化利用”项目荣获教育部颁发的国家科技进步二等奖；他参与编写的两项国家能源部标准也获正式发布。

2009年，顾小勤的工作重心转移到城市垃圾焚烧锅炉上。作为项目领头者，他与垃圾锅炉攻关组的同志共同完成了200t/d-600t/d机械炉排系列的国产化任务，二次开发了单台处理量600t/d以上大容量炉排、小容量垃圾气化炉，正在抓紧设计具有自主知识产权的750t/d及以上垃圾焚烧炉排。其中“三段阶梯式往复机械炉排垃圾焚烧锅炉”获江苏省科技进步二等奖、无锡市优秀项目一等奖；公司垃圾焚烧余热锅炉产品整体市场占有率为国内第一。目前，具有自主知识产权的750t/d及以上垃圾焚烧炉排正在紧张设计中，已完成两项发明专利申报，年内有望完成样机的冷态实验。

2011年，公司与东南大学合作开发污泥干化机。顾小勤又负责开发设计了100t/d、120t/d、150t/d系列国产化污泥干化机，并根据市场需求情况完成了200t/d系列的方案设计。

二十多年来，伴随着锅炉产品结构的巨变，顾小勤也在绿色产品的设计中不断超越，在默默奉献中实现着自己的人生价值。他曾2次被评为“公司十佳科技人员”；被列入江苏省第五期“333工程”培养对象；为公司申请并获授权实用新型专利数10项、发明专利5项。

岁月如梭，梦想如歌。面对“无锡市五一劳动奖章”这一殊荣，他表示要以此为动力，在本职岗位上勤奋工作，不断超越。这样，到将来正式退休后，就可以自豪地说：“这辈子，我也算是为国家繁荣、社会进步、公司发展贡献出了自己的青春年华和全部心血，不负此生！”

(原野)